

跨
越
·
再
出
发

2014菏泽两会特别报道

立足“欠发达”谋求“大改革”

市十八届人大三次会议昨开幕，市长孙爱军作政府工作报告

本报菏泽1月8日讯(记者 王保珠) 8日上午，菏泽市第十八届人民代表大会第三次会议在菏泽大剧院隆重召开。市长孙爱军作了政府工作报告，回顾了2013年的工作情况，并确定2014年工作任务。

孙爱军首先在报告中指出，去年以来，面对国际环境错综复杂、国内经济下行压力较大的严峻形势，全市人民在市委的坚强领导下，深入落实科学发展观，大力实施“双轮驱动”战略，全面加快“转调创”步伐，着力培育“五大主导产业”，切实保障和改善民生，较好地完成了经济社会发展目标任务。

其中，经济平稳较快增长。预计实现地区生产总值2052亿元，同比增长12%；完成公共财政预算收入159.3亿元，按可比口径增长6.3%；城镇居民人均可支配收入21150元、农民人均纯收入9130元，分别增长10.5%、11.5%；完成固定资产投资810亿元，增长23%；实际到位外资2.2亿美元，增长33%。另外质量效益稳步提升，城镇化建设扎实推进，转方式取得积极进展，民生状况明显改善，政府自身建设不断加强。

孙爱军在报告中指出，今年是深入贯彻党的十八届三中全会精神的开局之年，是全面落实习近平总书记视察菏泽指示精神的重要一年，也是完成“十

二五”规划任务的关键一年。工作中必须牢牢把握“稳中求进、改革创新”的核心原则，立足菏泽市欠发达实际，以全面深化改革为动力，以提高发展质量和效益为中心，以招商引资和项目建设为抓手，大力实施“双轮驱动”战略，全力加快“转调创”步伐，着力培植“五大主导产业”，不断加强生态文明建设，切实保障和改善民生，努力推动经济社会科学发展、加快发展。

孙爱军表示，综合考虑多方面的因素，建议今年经济社会发展的主要预期目标确定为：地区生产总值增长10%；公共财政预算收入增长7%；规模以上工业增加值增长15%；规模以上固定资产投资增长16%；社会消费品零售总额增长12%；进出口总额增长15%；城镇居民人均可支配收入增长10%，争取农民人均纯收入增长更高一些；登记失业率控制在4%以内；人口自然增长率控制在9.3‰以内；节能减排完成省下达的任务。

会议上，菏泽市中级人民法院院长王玮作了法院工作报告，菏泽市人民检察院检察长朱庆安作了检察院工作报告，并书面提交了关于菏泽市2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年计划草案的报告、关于菏泽市2013年预算执行情况和2014年预算草案的报告。



8日上午，菏泽市十八届人大三次会议开幕。
本报记者 邓兴宇 摄

于晓明与政协委员谈招商引资 “吸引有诚信、双赢的项目”



于晓明
讨论 本报记者 邓兴宇 摄

本报记者 李贺 张建丽

“我想听你们讲，需要政府做什么。”8日下午，在月明珠酒店，菏泽市委书记于晓明与经济界政协委员座谈，他拿笔记本认真记录政协委员们提的建议，并一一回应交流，其中主要涉及经济发展方式和招商引资问题。

8日14时，于晓明来到月明珠酒店菏泽市政协委员经济组讨论现场。“我们是来讨论的，听取大家意见的，我想知道你们还需要政府为你们做什么。”一到会场，于晓明就说明了来意，并拿出了笔记本仔细记录委员们反映的问题。

来自菏泽市华星油泵油嘴有限公司的政协委员车景红发问，招商引资对经济欠发达地区是一个非常有效的发展方式，但是政府也不应轻

视本土企业，应该同等待遇。另外，政府也应对招商引资的企业考察诚信度，有些招商引资的企业不是真正来谋发展的，有些是为了圈地而来。

“你谈的问题，切中了某些方面的弊端，应该高度关注。”于晓明讲到，造成这样的结果是有历史原因的，因为菏泽底子比较薄、经济比较差，交通不方便，生活环境也不好，最初搞工业化的时候在招商时比较困难，就搞了一些优惠政策。在起步阶段可以理解，但是当经济发展到一定阶段，就需要改正。

于晓明还讲到，总书记视察菏泽时也提醒要注意质量与效益，不能捡到篮子里都是菜。菏泽现在正在逐步改善，设定门槛、严格把关，吸引有实力、有诚信、双赢的项目落户菏泽，同时眼睛向内，释放现有产能。

务实
效率

孙爱军与政协委员谈科技创新 “要发展，不能离开科技”



孙爱军
讨论 本报记者 张建丽 摄

本报记者 张建丽 李贺

8日下午，菏泽市市委书记、市长孙爱军来到政协科技组参加分组讨论。记者了解到，政协科技组共有51位委员，到会48位，现场有9位委员发言。孙爱军边听边认真地做笔记，并一一做出回应。

讨论现场，政协委员高尚俭提到大气污染问题，菏泽需检测一下当地雾霾主要成分以做出相对对策；政协委员任兰花表示，农田病虫害防治所需的科技含量很高，提议成立专业化的防治组织；政协委员高奂文建议服务生物医药需做好科技创新孵化器等。

“本来留出一下午的时间，不再串场，没想到还是不够用。”孙爱军感叹科技阵容强大，并欢迎其他委员

以书面形式将意见告诉他。他表示政协委员不是来鼓掌的，是要给政府提意见建议，助推菏泽发展的。

谈起科技的重要性，孙爱军说，菏泽作为欠发达地区，具有后发优势，别人走过的弯路，不要再去走，其中的核心正是科技。“煤焦化项目未来几年不会批了！”孙爱军说，盲目外延扩张项目是走不通的，要靠科技提升产业层次、节能减排。

孙爱军提到要抓好产学研的结合，重视人才。他还开玩笑，让发明人成为千万富翁，那菏泽的发展更有希望。另外他还表示，要发挥好科技创新的主体作用，“最好的投资就是智力、科技投资，一本万利。”孙爱军说，同时还需在传统产业改造上下功夫。

